



CFP供图

## 反腐

○○○

2000多亿元  
从地下钱庄进出  
部分是帮助贪官转账款

广东省公安厅11日披露,2015年查处地下钱庄案件83宗,已破案件的涉案金额超过2000亿元。

地下钱庄巨额资金“流向图”如下:有的地下钱庄涉嫌为贪官转移赃款出境,上千万元竟用于赌博;有的则虚拟进出口付款,为境外的公司及个人提供跨境资金流动和非法的资金支付结算业务;有的则到处收购外币再转而销售,当起了“二道贩子”。

在83宗案件中,已确定有4宗与贪官转移赃款有关。据办案民警介绍,由于通过地下钱庄交易的人未必使用真实身份,经营者也只收钱不问身份和资金来源,实际上可能更多。据新华社

天津津南区  
区委书记吕福春被查

据天津市纪委消息,经天津市委批准,天津市市委委员、津南区区委书记吕福春涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

吕福春曾任滨海新区区委副书记,2014年12月任天津市津南区区委书记。据中纪委

98%的“蝇贪”  
是乡科级及村干部

村镇干部用“公家钱”理“自家财”,危房和厕所改造资金被侵占……2015年下半年,中纪委六次发布月度通报,共曝光860起群众身边的“四风”和腐败问题,“灭蝇除蚊”力度不减。

近日,记者对通告中的近万条有效信息进行大数据分析发现,乡科级及村干部占“四风”“贪腐”问题的98%、专项资金和津补贴是“高发地”、“万元贪”居多。据新华社

## 后续

○○○

银川公交纵火案  
遇难者补偿75万元

记者从宁夏银川市人民政府获悉,银川“1·05”公交车纵火案补偿标准已确定,一次性补偿每位遇难者75万元。

银川“1·05”公交车纵火案致17名乘客死亡,造成人民群众生命财产重大损失。纵火案发生后,银川“1·05”公交车纵火案处置工作领导小组善后处理组依据相关法律法规,按补偿标准和办法,由银川市公交公司给予每位遇难者一次性补偿75万元(含死亡赔偿金、丧葬费、被抚养人生活费、误工费、护理费、交通费、精神损害抚慰金等)。目前,各善后处理工作小组正全力安抚劝慰遇难者家属,耐心细致做好各项善后工作。

“1·05”公交纵火案犯罪嫌疑人马永平已于10日被银川市人民检察院批准逮捕。据新华社

卫计委：  
中国超八成人想生俩孩子

今年元旦,全面两孩政策正式施行。昨日,国家卫计委就实施全面两孩政策改革完善计划生育服务管理的有关情况答记者问时表示,根据生育意愿调查,80%以上的群众都是希望生育两个孩子,90%以上支持赞同全面二孩政策。

## 关键词1:生二孩

## 9000万对夫妇符合全面两孩政策

卫计委计划生育基层指导司司长杨文庄表示,我们国家80%以上的群众都希望生育两个孩子,90%以上支持赞同全面二孩政策。我国符合全面两孩政策的夫妇有9000万对左右,60%是在35岁以上,50%是在40岁以上。

政策实施以后,高龄孕产妇家庭明显增多。针对各地妇幼保健资源分布不均衡、优质资源相对紧张的情况,卫生计生委将采取多项措施确保母婴健康安全。

## 关键词2:社会抚养费

## 元旦前违法出生的二孩,地方要依法妥善处理

杨文庄表示,2016年1月1日之前,违反法律法规规定生育第二个子女的,已经依法处理完成的应当维持处理决定,不能“翻烧饼”;尚未处理或处理不到位的,根据有关法律法规和政策规定,由地方人大、政府结合实际制定具体的办法,依法妥善处理。

国务院的社会抚养费办法是一个原则性的规定,总的想法和要求是,必须尊重法治,必须维护法治的统一,维护良好的生育秩序,维护公民的合法权益,维护社会的公平正义和和谐稳定。

## 关键词3:计划生育

## 计划生育基本国策继续施行无具体时间表

国家卫计委副主任王培安表示,计划生育政策将长期坚持,这个“长期”起码是二十年、三十年,到一个时期以后,随着人口形势及人口与经济社会发展情况的变化,会采取不同的人口政策。王培安称,坚持基本国策的长期性是基于我们国家的人口国情所确定的,可能没有一个具体时间,因为这是一个与时俱进的问题,随着人口自身的变化和经济社会发展和资源环境相适应,计划生育基本国策会赋予新的内涵,赋予不同的要求。

## 关键词4:劳动力

## 到2030年有9.58亿劳动人口,比较充裕

国家卫计委副主任王培安介绍,未来十几年总人口还将继续增长。预计2030年前后总人口达到14.5亿左右的峰值,到本世纪中叶,我国人口总量仍将保持在13.8亿左右,人口众多的基本国情不会根本改变。

从劳动力的角度,王培安分析,现在实施全面两孩政策也是一个比较适宜的时期。目前,我国正处在劳动力比较充裕的时期,2015年还有10个亿的劳动力,再过五年还有9.9亿劳动年龄人口,到2030年我国还有9.58亿的劳动年龄人口,到2050年仍有8.27亿的劳动年龄人口。现在的劳动力问题是总量过剩、结构性短缺,所以在未来几十年,我们面临的第一个矛盾不是劳动力数量问题,而是要提高整体劳动力的素质。

## 关键词5:1300万黑户

计划生育政策与户口登记脱钩  
1300万黑户问题,绝大部分已解决

针对有媒体提问,“有一些人是因为当时超生的时候户口没有上,请问这个问题能不能很快帮他们解决,有没有一个时间表?”杨文庄回应称,继续指导地方卫生计生部门把计划生育政策与户口登记脱钩,配合有关部门做好相关工作。

杨文庄表示,有一些媒体反映,有1300万的黑户问题,说是由于计划生育造成的,炒作的也很多。“我认为黑户问题确实是成因非常复杂,其中有一部分是由于政策外生育子女没有落户,也包括流动比较频繁的,好多人在外地生了孩子没有及时返乡落户,也有这方面的因素,还有其他方面的因素。”

国家卫生计生委根据刚刚通过的《关于解决无户口人员登记户口问题的意见》精神,继续指导地方卫生计生部门把计划生育政策与户口登记脱钩,配合有关部门做好相关工作。经过公安部门这几年集中清理黑户的问题,2010年六普发现的有1300万没有户口的问题绝大部分都已经解决了,这其中由于计划生育因素没有落户的很少,国家卫生计生委也会关注这方面的问题。

综合 新华社